

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESETA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., suscripciones referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agence Havas, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.

ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRICIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 5 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 10 Ptas. Trimestre.
Por menor: PRECIO DE LA VENTA. Por mayor, 5 céntimos ejemplo. Por menor, 10 céntimos ejemplo.
MADRID, Factor, núm. 7.

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.345

Madrid, Domingo 16 de Mayo de 1897.

OFICINAS, FACTOR, 7

PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERIA ARAGONESA

SCHEURBARTBINDE
Bande de Montaches, Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3, Madrid.

BALNEARIO DE MARMOLEJO
TEMPORADA OFICIAL
Desde 1.º de Abril a 30 de Noviembre.
Aguas reconocidas como el mejor medicamento para combatir los padecimientos del estómago, hígado, bazo, riñones, intestinos y vías urinarias. Embotilladas, se beben en todo tiempo.

El medio más refrescante y seguro de evitar las ligeras incomodidades que abundan en los países cálidos es aspirar el Extracto de Kananga del Japon, de Rigaud y compañía, que calma el bochorno de las vespaldas de teatro y la agitación ligera que producen los bailes, siendo al mismo tiempo de buen gusto y distinción.

Terrible es la alternativa que se presenta en las convalecencias de las fiebres tifoideas y otras enfermedades graves, pues es de todo punto necesario nutrir al paciente, y no se consigue el resultado por la deplorable situación de las vías digestivas sino se ayuda al estómago con una preparación adecuada, como el *Élixir de Pepsina de Grimault y Cía.*, que asegurando la digestión de los alimentos ingeridos, produce el curioso fenómeno de la asimilación y lleva a la sangre, a los músculos y a los huesos los principios nutritivos que restablecen por completo la salud, activando la vitalidad del organismo.

PROBLEMA ECONÓMICO DE LA ISLA DE CUBA

IV

El presupuesto de 1890-91 siguió por ampliación en el ejercicio de 1891-92, lo que nos evita su examen por secciones y grupos, pues sería repetir lo dicho en el artículo anterior, y podemos desde luego hacernos cargo de la recaudación obtenida, comparándola con la del año de 1890-91.

Ascendió a 20.752.515 pesos, y se subdivide:

Sección 1.ª	5.625.148 pesos.
Id. 2.ª	10.150.071 "
Id. 3.ª	1.811.214 "
Id. 4.ª	2.923.061 "
Id. 5.ª	164.560 "
Id. 6.ª	79.461 "

Comparadas estas cantidades con las presupuestas la sección 1.ª tiene una baja de pesos 138.452 inferior a la del año de 1890-91 en pesos 3.032.

La sección 2.ª importa 4.821.229 pesos, y es mayor que la de anterior en pesos 4.229.197.

La sección 3.ª resulta, por el contrario, con un aumento de pesos 202.314, que excede en pesos 7.179 a la de 1890-91.

La sección 4.ª, con una baja de 181.965 pesos, cuando en el año anterior tuvo un aumento de pesos 20.475.

Las secciones 5.ª y 6.ª aparecen con las bajas respectivas de 20.490 y 48.039 pesos, que son mayores en 5.389 y 10.951 pesos que las de 1890-91.

La baja líquida en la recaudación de 1891-92 ascendiendo a 5.062.561 pesos, resultando aumentada en 4.337.716 pesos a la de 1890-91.

No estaría de más recordar lo dicho en el artículo II, que el 1.º de septiembre de 1891 comenzó a ponerse en práctica el tratado de reciprocidad comercial convenido con el gobierno de los Estados Unidos de América, y la reforma radical de la administración de la isla, decretada en 31 de diciembre de aquel mismo año.

Persistimos en agrupar los impuestos de distinta manera que lo están en las secciones del presupuesto, por conceptuarlo indispensable para alcanzar el fin que nos hemos propuesto en este trabajo.

La recaudación del primer grupo, *Impuestos sobre los capitales*, importa 716.926 pesos. Se refiere solo al de derechos reales y transmisión de bienes.

Resulta con un aumento, comparado con lo presupuestado, de 9.926 pesos; y como en el año de 1890-91 fué éste de 170.370 pesos, es inferior al del que examinamos en 160.340 pesos.

La recaudación total del segundo grupo: *Impuestos sobre las utilidades* es de 4.628.255 pesos y tiene una baja de 903.315, superior en 874.043 a la del año anterior. La recaudación de la contribución sobre fincas rústicas de 295.003 resulta con la baja de 25.847 pesos, inferior en 66.332 a la del año de 1890-91. La recaudación de la contribución sobre fincas urbanas de 1.628.497 es inferior a lo presupuestado en 291.953, y esta baja mayor que la del año pasado en 44.467. La recaudación de la contribución industrial y de comercio de 1.231.546 tiene la baja de 33.254, cuando el año anterior resultó con aumento de 42.043. La recaudación de atrasos de contribuciones de 35.474, es inferior en 114.526, y esta baja mayor, que la de 1890-91 en 15.432. La recaudación de derechos de exportación de 1.073.577, no llega tampoco a la cifra presupuestada. Su baja de 226.423 es, sin embargo, inferior a la del año de 1890-91 en 147.548. La recaudación de derechos de carga de 355.214 tiene la baja de 219.786, cuando resultó con el aumento de 241.626 pesos en 1890-91. La recaudación del impuesto de minas de 325, resulta inferior en 175, y menor también en 815 que la de 1890-91. La recaudación de las redes telefónicas de 8.619 es aumento total, por no haberse consignado cantidad en el presupuesto. La recaudación del año de 1890-91 fué menor en 5.370.

Los impuestos importantes de este grupo, las contribuciones directas y los derechos de exportación y de carga de mercancías, resultan este año aumentada la baja del de 1890-91 en 128.521 pesos y 318.864, respectivamente. No es fácil precisar las causas que las motivaron, pues, sin embargo, atribuímos a la reforma de la administración económica de 31 de diciembre de 1891.

La recaudación total del tercer grupo: *Impuestos sobre los consumidores* de 10.177.037 pesos tiene una baja comparada con la presupuestada de 4.111.063, y es mayor que la de 1890-91 en 3.680.865. La recaudación de derechos de importación de 8.280.909, resulta con la baja de 4.119.691, y es mayor que la del año anterior en 3.458.180. La recaudación de derechos de descarga de 355.214 pesos es inferior en 219.786, cuando la del año anterior tuvo un aumento de 241.626. La recaudación de depósito mercantil e interés de pagarés, es negativa como en el año de 1890-91. La recaudación de multas de Aduanas de 63.014 pesos tiene la baja de 36.396, menor a la del año de 1890-91 en 7.117. La recaudación de atrasos de Aduanas de 11.088 resulta de aumento por no haberse consignado nada en el presupuesto; el que tuvo en 1890-91 fué mayor en 3.888. La recaudación del impuesto sobre bebidas de 1.467.412 tiene el aumento de 267.412 y es mayor que el de 1890-91 en 235.597.

Este tercer grupo comprende los impuestos a cuyos productos tenía que afectar más directamente el convenio de reciprocidad comercial concertado con el gobierno de los Estados Unidos de América, que como hemos dicho anteriormente, principió a cumplirse en 1.º de septiembre de 1891, pues no sólo se declararon libres de derechos de importación varias mercancías y se rebajó el precio de las demás, sino que se concertó también la supresión de los derechos de carga y descarga a las mercaderías y efectos de todas clases que se exportasen e importasen de uno a otro país de los gobiernos contratantes, concesión que *ipso facto* se hizo así mismo a todos los que en sus tratados de comercio tenían la cláusula de nación más favorecida.

La recaudación total del cuarto grupo: *Impuestos que afectan indeterminada parte de la población obligatoria* o protestativamente de 4.989.599 pesos tiene un aumento de 184.540, inferior en 14.473 al de 1890-91. La recaudación de cedulas personales de 83.926 resulta con baja de 58.574, menor que la de 1890-91 en 208. La recaudación de efectos timbrados de 1.727.288 tiene un aumento de 260.888, mayor que el de 1890-91 en 6.711. La recaudación de Loterías de 2.922.061 resulta con baja de 181.965, cuando la del año 1890-91 tuvo el aumento de 20.475. La recaudación del recargo de 10 por 100 a las tarifas de viajeros de 244.669 tiene la baja de 8.381, inferior a la de 1890-91 en 10.893. La recaudación del impuesto sobre viajeros de 11.655 resulta con un aumento de 3.455, que excede al de 1890-91 en 1.328.

Motivó la baja de la renta de Loterías el cambio del plan de sorteos a metálico por la recogida de los billetes de la emisión de guerra inferiores a cinco pesos. La recaudación de cedulas personales, aunque con el pequeño aumento indicado, no corresponde a los productos que debía rendir este impuesto.

La recaudación del quinto grupo: *Bienes del Estado*, considerada en total por su escasa importancia, asciende a 164.560 pesos y tuvo una baja de 20.490, mayor que la de 1890-91 en 5.389.

La recaudación total del sexto grupo: *Reveros de Tesorería*, es de 76.138 con baja de 33.392, que excede a la del año de 1890-91 en 95.573. No se detalla, por la misma causa de la de Bienes del Estado.

Se formará concepto exacto del resultado de la recaudación del ejercicio de 1891 a 92, con la demostración siguiente de las equivalencias de esta con las cantidades presupuestas.

Secciones.	1891-92.	1890-91.
1.ª	349 por ciento de baja.	
2.ª	3290 id. id.	
3.ª	1257 id. de aumento.	
4.ª	586 id. de baja.	
5.ª	1107 id. id.	
6.ª	3767 id. id.	

Grupos.	1891-92.	1890-91.
1.º	140 por ciento de aumento.	
2.º	1633 idem de baja.	
3.º	2877 idem idem.	
4.º	031 idem de aumento.	
5.º	1107 idem de baja.	
6.º	4120 idem idem.	

Las diferencias entre las recaudaciones del ejercicio de 1891 a 92 y las del de 1890 a 91, las patentizan las comparaciones siguientes:

Secciones.	1891-92.	1890-91.
1.ª	347 de baja.	335 de baja.
2.ª	3290 idem.	395 idem.
3.ª	1257 de aumento.	1212 de aumento.
4.ª	586 de baja.	605 idem.
5.ª	1107 idem.	816 de baja.
6.ª	3767 idem.	2905 idem.

directamente el convenio de reciprocidad comercial concertado con el gobierno de los Estados Unidos de América, que como hemos dicho anteriormente, principió a cumplirse en 1.º de septiembre de 1891, pues no sólo se declararon libres de derechos de importación varias mercancías y se rebajó el precio de las demás, sino que se concertó también la supresión de los derechos de carga y descarga a las mercaderías y efectos de todas clases que se exportasen e importasen de uno a otro país de los gobiernos contratantes, concesión que *ipso facto* se hizo así mismo a todos los que en sus tratados de comercio tenían la cláusula de nación más favorecida.

La recaudación total del cuarto grupo: *Impuestos que afectan indeterminada parte de la población obligatoria* o protestativamente de 4.989.599 pesos tiene un aumento de 184.540, inferior en 14.473 al de 1890-91. La recaudación de cedulas personales de 83.926 resulta con baja de 58.574, menor que la de 1890-91 en 208. La recaudación de efectos timbrados de 1.727.288 tiene un aumento de 260.888, mayor que el de 1890-91 en 6.711. La recaudación de Loterías de 2.922.061 resulta con baja de 181.965, cuando la del año 1890-91 tuvo el aumento de 20.475. La recaudación del recargo de 10 por 100 a las tarifas de viajeros de 244.669 tiene la baja de 8.381, inferior a la de 1890-91 en 10.893. La recaudación del impuesto sobre viajeros de 11.655 resulta con un aumento de 3.455, que excede al de 1890-91 en 1.328.

Motivó la baja de la renta de Loterías el cambio del plan de sorteos a metálico por la recogida de los billetes de la emisión de guerra inferiores a cinco pesos. La recaudación de cedulas personales, aunque con el pequeño aumento indicado, no corresponde a los productos que debía rendir este impuesto.

La recaudación del quinto grupo: *Bienes del Estado*, considerada en total por su escasa importancia, asciende a 164.560 pesos y tuvo una baja de 20.490, mayor que la de 1890-91 en 5.389.

La recaudación total del sexto grupo: *Reveros de Tesorería*, es de 76.138 con baja de 33.392, que excede a la del año de 1890-91 en 95.573. No se detalla, por la misma causa de la de Bienes del Estado.

Se formará concepto exacto del resultado de la recaudación del ejercicio de 1891 a 92, con la demostración siguiente de las equivalencias de esta con las cantidades presupuestas.

Secciones.	1891-92.	1890-91.
1.ª	349 por ciento de baja.	
2.ª	3290 id. id.	
3.ª	1257 id. de aumento.	
4.ª	586 id. de baja.	
5.ª	1107 id. id.	
6.ª	3767 id. id.	

Grupos.	1891-92.	1890-91.
1.º	140 por ciento de aumento.	
2.º	1633 idem de baja.	
3.º	2877 idem idem.	
4.º	031 idem de aumento.	
5.º	1107 idem de baja.	
6.º	4120 idem idem.	

Las diferencias entre las recaudaciones del ejercicio de 1891 a 92 y las del de 1890 a 91, las patentizan las comparaciones siguientes:

Secciones.	1891-92.	1890-91.
1.ª	347 de baja.	335 de baja.
2.ª	3290 idem.	395 idem.
3.ª	1257 de aumento.	1212 de aumento.
4.ª	586 de baja.	605 idem.
5.ª	1107 idem.	816 de baja.
6.ª	3767 idem.	2905 idem.

Grupos.

1891-92.	1890-91.	
1.º	440 de aumento.	2393 de aumento.
2.º	1633 de baja.	956 de baja.
3.º	2877 idem.	301 idem.
4.º	031 de aumento.	4 de aumento.
5.º	1107 de baja.	816 de baja.
6.º	4120 idem.	1973 idem.

Tendremos ocasión de volver a hacernos cargo de estas diferencias tan notables.

Miguel Cabezas.

CIRUJEDA EN ESLAVA

Anoche fué objeto de entusiasta ovación en el coliseo del pasadizo de San Ginés, el nuevo ayudante de órdenes de S. M. la reina.

Asistió el Sr. Cirujeda a la representación de la zarzuela *Los cocineros*, y su presencia fué observada por el aplaudido actor Sr. Carreras, quien, dirigiéndose al palco principal, núm. 5, donde estaba el coronel, le dedicó su primer *couplet* de la noche, que fué el siguiente:

«Con permiso de los que oyen estas coplas, me permito desde escena saludar a un soldado del ejército de Cuba que es un bravo»

—Bien está, el soldado, es el valiente Cirujeda, que me escucha lo que canto desde allá, y al que en nombre de los buenos españoles yo le digo: ¡Ole los hombres! — ¡Ole y!

El último verso lo cantó Carreras en medio de una salva de aplausos.

El público, que era bastante numeroso, no cesó de vitorear durante un rato al bizarro jefe, que de pie en el palco, correspondía con saludos a la espontánea ovación que se le tributaba.

Durante algunos momentos, el espectáculo que ofreció el teatro fué imponente.

El público de los palcos y de las butacas, puesto de pie, pidió que se tocara la marcha de *Cádiz*, confundiendo las notas de la popular marcha con los entusiastas vivas a Cirujeda, al ejército y al rey.

Reanudada la representación, siguió Carreras cantando otros *couplets* que le proporcionaron merecidas ovaciones.

A la salida del teatro, el público que esperaba al bizarro jefe, le tributó no pocos aplausos.

Carreras recibió muchas felicitaciones, habiéndole demostrado el público anoche las simpatías de que goza entre los concurrentes al teatro de Eszlava.

NOTICIAS DE MARINA

En el día de hoy se arboló la bandera nacional a bordo del acorazado *Cristóbal Colón*, quedando en recibirla definitivamente tan luego como sea entregada la artillería. También recibirá la comisión del Ayuntamiento que le ha de entregar la placa conmemorativa, y mañana, con motivo del cumpleaños de S. M. el rey, engalinará el buque y hará los saludos de ordenanza.

Ha naufragado en aguas de Bermeo el bote *San José*, con tres tripulantes, ahogándose uno, llamado Pedro Bilbao, de once años.

Ha salido de Villagarcía la cazoada inglesa del Canal.

El gobernador civil de Murcia, en su nombre y en el de todas las corporaciones populares de la provincia, ha felicitado al ministro de Marina por las recientes victo-

rias alcanzadas por la escuadra en Filipinas.

El general Beranger, en nombre de la Marina, ha contestado agradeciendo dicha atención.

CONTESTACION AL SR. POLAVIEJA

El alcalde de Madrid, cumpliendo el acuerdo de la corporación municipal, ha contestado en los siguientes términos al mensaje que el general Polavieja dirigió desde Barcelona al pueblo de Madrid y que trajeron los ciclistas desde la capital del principado.

«El alcalde del expresado documento: «El alcalde de Madrid al general Polavieja: «Su expresivo saludo enviado al pueblo de Madrid por conducto de la estafeta, ciclista, llega al Ayuntamiento estando éste celebrando sesión, y por acuerdo unánime me encomienda acto continuo el alto honor de ser intérprete de los sentimientos de este pueblo, que en la gratitud nacional quiere sobresalir señalando su predilección al hijo ilustre que con admirable hoja militar ha trazado tan vivo ejemplo de cómo en nuestro heroico ejército se elevan los laureles a las gradas del trono y del altar de la patria.»

«El doctor Rehn no ha tenido estos escrúpulos, y el resultado obtenido fué completamente satisfactorio. Hallándose en el hospital de Francfort, le llevaron un individuo que había recibido una puñalada en el corazón y estaba, como es natural, moribundo; Rehn puso al descubierto aquel órgano y, a pesar de sus violentas palpitaciones, cosió la herida. El enfermo está completamente curado.»

EL PRODUCTO MÁS CARO DEL MUNDO

Difícilmente se advina que el producto de fabricación más caro de los conocidos es el filamento de carbón que se usa para las lámparas incandescentes. Así lo afirma la revista *L'Éclairage électrique*, y añade que la mayor parte de los filamentos se fabrican en París y salen de las manos de un solo hombre. La venta al por mayor se hace por gramos, y reduciendo el precio a kilogramos, resulta que los filamentos de las lámparas de 20 bujías cuestan a 80.000 francos el kilo, y el de las tres bujías a 120.000 francos. Los primeros miden 20 milímetros de milímetro de diámetro, y los segundos cuatro milímetros y medio.

Unos y otros tienen el aspecto de cabellos, con la diferencia de que no se doblan. Son muy resistentes; pero bastantes frágiles ante los esfuerzos transversales, lo cual hace que se rompan muchos en la fabricación de las lámparas. Los de las lámparas de tres bujías son tan ligeros, que para formar el peso de un kilogramo es necesario reunir tres millones de ellos, cuya longitud total es de 800 kilómetros.

Los hilos de platino usados en las retículas de los anteojos son mucho más delgados, pero se fabrican con una materia dúctil y no como el carbón.

El precio relativamente enorme de estos filamentos depende de tener que someterlos a muchas manipulaciones, tan delicadas como ellas, que tendiéndolas en cuenta no resulta exagerado, ni mucho menos, el precio de 120 francos el gramo.

El industrial parisiense que los fabrica, no tiene oficiales ni aprendices, y monopoliza el solo la industria, siéndole cada vez más difícil servir los pedidos que recibe de todas partes.

CATASTROFE FERROVIARIA

El *New York Herald*, en su edición de París, publica un despacho de San Petersburgo anunciando que un tren militar ha descarrilado en la línea férrea de Walkdorjew.

Casi todos los vagones quedaron destruidos y el número de víctimas es considerable.

Según dicho despacho, han muerto centenares de soldados y los heridos pasan de sesenta.—*Huertas*.

LA CIRUJÍA DEL CORAZÓN

El doctor Rehn, de Francfort, ha dirigido al Congreso de cirujanos reunidos en Berlín una comunicación de suma importancia. Trata de las heridas del corazón. Hasta

ahora se admitía como regla general que solamente podía curarse el 10 por 100 de las heridas en aquel órgano; se decía obrar a la naturaleza y la no intervención había llegado a ser un dogma.

Se sabe que la muerte sobreviene súbitamente a consecuencia de la cesación de las palpitaciones del corazón, provocada por una herida por ligera que sea, tal como la picadura de una aguja. En la mayor parte de los casos la hemorragia que sigue a la herida es lo que produce la muerte, y por consiguiente si se detiene el derrame sanguíneo el individuo puede sobrevivir; pero nunca hasta ahora se habían atrevido los médicos a aplicar al corazón herido los procedimientos en uso cuando se trata de hemorragias ordinarias.

El doctor Rehn no ha tenido estos escrúpulos, y el resultado obtenido fué completamente satisfactorio. Hallándose en el hospital de Francfort, le llevaron un individuo que había recibido una puñalada en el corazón y estaba, como es natural, moribundo; Rehn puso al descubierto aquel órgano y, a pesar de sus violentas palpitaciones, cosió la herida. El enfermo está completamente curado.»

LOS REBELDES DE ARGELIA

(POR TELÉGRAFO)

París 15, 11'16 n.

Un despacho de Orán al *Petit Journal* consigna el rumor de que un destacamento de 200 spahis (caballería francesa de Argelia) fué sorprendido por los rebeldes marroquíes de las tribus fronterizas, que estos días venían dando ataques y tratando de hacer razias en territorio oranés.

La sorpresa, según ese despacho, ocurrió entre Marnia (pueblo militar francés a 164 kilómetros al Sudoeste de Orán, cerca de la frontera marroquí) y Gadjá, resultando heridos unos treinta spahis.

Este rumor debe recogerse con reserva y necesita confirmación.—*Huertas*.

CATASTROFE FERROVIARIA

(POR TELÉGRAFO)

París 15, 12'10 t.

El *New York Herald*, en su edición de París, publica un despacho de San Petersburgo anunciando que un tren militar ha descarrilado en la línea férrea de Walkdorjew.

Casi todos los vagones quedaron destruidos y el número de víctimas es considerable.

Según dicho despacho, han muerto centenares de soldados y los heridos pasan de sesenta.—*Huertas*.

LA CIRUJÍA DEL CORAZÓN

El doctor Rehn, de Francfort, ha dirigido al Congreso de cirujanos reunidos en Berlín una comunicación de suma importancia. Trata de las heridas del corazón. Hasta

ahora se admitía como regla general que solamente podía curarse el 10 por 100 de las heridas en aquel órgano; se decía obrar a la naturaleza y la no intervención había llegado a ser un dogma.

Se sabe que la muerte sobreviene súbitamente a consecuencia de la cesación de las palpitaciones del corazón, provocada por una herida por ligera que sea, tal como la picadura de una aguja. En la mayor parte de los casos la hemorragia que sigue a la herida es lo que produce la muerte, y por consiguiente si se detiene el derrame sanguíneo el individuo puede sobrevivir; pero nunca hasta ahora se habían atrevido los médicos a aplicar al corazón herido los procedimientos en uso cuando se trata de hemorragias ordinarias.

El doctor Rehn no ha tenido estos escrúpulos, y el resultado obtenido fué completamente satisfactorio. Hallándose en el hospital de Francfort, le llevaron un individuo que había recibido una puñalada en el corazón y estaba, como es natural, moribundo; Rehn puso al descubierto aquel órgano y, a pesar de sus violentas palpitaciones, cosió la herida. El enfermo está completamente curado.»

LOS REBELDES DE ARGELIA

(POR TELÉGRAFO)

París 15, 12'10 t.

El *New York Herald*, en su edición de París, publica un despacho de San Petersburgo anunciando que un tren militar ha descarrilado en la línea férrea de Walkdorjew.

Casi todos los vagones quedaron destruidos y el número de víctimas es considerable.

Según dicho despacho, han muerto centenares de soldados y los heridos pasan de sesenta.—*Huertas*.

LA CIRUJÍA DEL CORAZÓN

El doctor Rehn, de Francfort, ha dirigido al Congreso de cirujanos reunidos en Berlín una comunicación de suma importancia. Trata de las heridas del corazón. Hasta

ahora se admitía como regla general que solamente podía curarse el 10 por 100 de las heridas en aquel órgano; se decía obrar a la naturaleza y la no intervención había llegado a ser un dogma.

Se sabe que la muerte sobreviene súbitamente a consecuencia de la cesación de las palpitaciones del corazón, provocada por una herida por ligera que sea, tal como la picadura de una aguja. En la mayor parte de los casos la hemorragia que sigue a la herida es lo

Edición de la noche.

LLEGADA DE POLAVIEJA

CUBA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Una acción en Placetas.—Noble actitud del gobierno mejicano.—Aguio.—Se retrasan las lluvias.

Habana 15.

(Reexpedido en Londres a las 11 de la noche.)

El general Weyler se halla en Placetas. La columna Aguilar ha causado más de 100 bajas a los rebeldes, que habían avanzado del Camagüey (Placetas está a unos 40 kilómetros de Villacarla).

El gobierno mejicano ha reducido a prisión a todos los redactores del periódico El Continente Americano, órgano de los mambises, por los insultos que dicho papel infería a España.

El general Jiménez Sandoval, que se halla enfermo, se embarcará el día 20 para la Península.

El deprecio de los billetes, que agrava sin cesar la situación económica, está originado por el ágio escandaloso que están haciendo algunos comerciantes y banqueros.

El tiempo seco se mantiene hasta ahora muy firme, prometiendo que vendrá tarde el período de las lluvias y podrá todavía combatirse en el tiempo.—Mendoza.

TELEGRAMAS OFICIALES

Washington 15.

(Recibido el 15, 9 m.) Al ministro de Estado: En el momento de embarcarse para Jamaica, con el abogado de la junta, para comparecer del Bernand, ha sido arrestado Hart, que está condenado a presidio por filibustero, y en libertad bajo fianza mientras jure la apelación que ha interpuesto.—Dupuy.

Habana (sin fecha).

(Recibido el 16 a las dos m.) General segundo cabo a ministro Guerra:

Batallón San Quintín, el 7, reconociendo Cuevas Blancas (Habana), hizo un muerto.

Fuerzas primera zona Mariel hicieron un muerto.

Batallón Luchana, reconociendo Baracoa, encontró cinco cajas cartuchos Remington y destruyó un bote.

Batallón Wad Ras, en Lagunilla Vieja, hizo un muerto.

Presentados, 18.—Ahumada.

Emérides de la guerra.

16 de mayo de 1895

Telegrama oficial: parte del combate sostenido en Jovito contra Maceo por el teniente coronel Bosch, en el que este bravo jefe pierde la vida.

El ministro de la Guerra decide enviar a Cuba diez escuadras.

Bolsa: interior, 71-00; anterior, 71-10.

16 de mayo de 1896

Partidas de Zayas y Carrillo y fuerzas de Gómez fraccionadas, persiguiéndoles columnas de López Amor, Jorro, Rodríguez y Segura.

El coronel Dervós en operaciones en Pinar del Río recogió 600 personas que volun-

tarlamento, por no sufrir vejámenes, se unían a la columna con ajuares y 300 cabzas de ganado.

Bolsa: 62-75.

EL MARQUÉS DE MAFFEI

Paris 15, 1 m.

Ha fallecido en San Petersburgo el marqués de Maffei, embajador de Italia cerca de la corte de Rusia.—Huerto.

Esta noticia que nos transmite nuestro corresponsal de París, causará triste impresión en los círculos aristocráticos de Madrid, donde el finado era muy conocido y apreciado.

Estuvo por vez primera en Madrid en tiempo de la revolución, desempeñando el cargo de secretario de Italia, y volvió de ministro primero, y de embajador después. Se distinguió por su amor a las antigüedades, y en busca de objetos preciosos recorrió toda España, formando un riquísimo museo en sus salones del antiguo palacio de Abrantes.

De Madrid salió hará unos dos años para ir a San Petersburgo, y dejó aquí muy gratos recuerdos.

En breve se celebrará en Madrid la segunda Asamblea Eucarística nacional.

Ha llegado a esta corte el gobernador civil de Pontevedra, Sr. Besada. Durante su ausencia se ha encargado internamente del mando de la provincia el diputado provincial Sr. López de Neira.

En el ministerio de Estado se ha recibido un cablegrama de nuestro representante en los Estados Unidos, Sr. Dupuy de Lome, en que se participa que carece de veracidad la noticia que ha circulado estos días sobre el desembarco de Sanguily en las costas de Cuba, toda vez que aquí se encuentra en Nueva York.

El Sr. Dupuy de Lome, ha teleografiado al gobierno español que no han sufrido quebranto alguno las relaciones diplomáticas entre España y los Estados Unidos y que ambos gobiernos continúan manteniendo las mismas cordiales relaciones que han sostenido estos últimos meses.

Según telegrafían de Nueva York, Mac Kinley ha recibido de la secretaría de Estado el extracto de los despachos y de las últimas cartas de Cuba, en que se confirma el estado de miseria de los americanos residentes en aquella isla.

El Mensaje relativo a las privaciones de los americanos y al mejoramiento de la situación, será presentado al Congreso el lunes próximo.

En el monte de Aloya, próximo a Tuy, practicará el regimiento infantería de Murcia ejercicios y maniobras militares.

Ayer subió a la gloria la niña de ocho meses, María del Dulce Nombre Fernández Coello, hija de nuestro querido amigo don Joaquín Fernández, a quien, como a su distinguida esposa doña Ana Coello, acompañamos en su justo dolor.

Dr. Balaguer, vacuna 3 a 6. Preciados, 25.

A. Porras dentista. Arenal, 22 dup., pral.

Está preocupando la atención pública en la Coruña el envenenamiento ocurrido en una casa de huéspedes, con circunstancias verdaderamente excepcionales.

Los que bebieron del vino envenenado son D. Eduardo García, natural de Verín, que falleció una hora después, y D. Benito Valcarlos, empleado en la fábrica de Tabacos, que merced a los esfuerzos de la ciencia, pudo salvarse.

La familia del muerto se mostró parte en la causa.

S. M. la reina con sus augustos hijos y la infante doña Isabel asistió ayer tarde a la Salve de Nra. Señora de Atocha en la iglesia del Buen Suceso. Luego pasaron por el Retiro.

EN ZARAGOZA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

POR TELÉGRAFO

Zaragoza 15, 10 n

Inmensa muchedumbre invade los andenes y los alrededores de la estación. El andén principal está totalmente lleno.

Allí se encuentran, el gobernador civil, el Ayuntamiento con sus maceros, la Diputación provincial, la maestraza, la Audiencia, el cabildo catedral, representaciones de los gremios y de muchas asociaciones.

A las ocho y media entra el tren en la estación entre aclamaciones y los acordes de las bandas.

Los estudiantes, con bandera, vitorean al general.

El alcalde le felicita en nombre de Zaragoza.

Las autoridades suben a saludarle al coche salón.

Imposible es atravesar el inmenso gentío que ocupa el andén. A duras penas puede salir Polavieja, y sube en el coche del capitán general, acompañado por el general Correa, el alcalde y el general Cornell.

Detrás iba la marquesa de Polavieja en el coche del gobernador.

Preceden al coche del general: batidores, guardia municipal de caballería y hombres con hachones.

La multitud que ocupa la explanada de la estación da entusiastas vivas, a los cuales contesta Polavieja, con otros al rey y al ejército.

El general Polavieja viste de uniforme. Lleva un ojo vendado.

La comitiva se dirige a la iglesia del Pilar entre apiñados grupos de gentío.

Signen al del general multitud de carruajes.

Zaragoza 15, 10'5 n.

La comitiva atraviesa por el centro del paseo de la Plaza de la Constitución, atestada de gente, hasta llegar a la del Pilar.

En el atrio sale a recibir al general el cabildo.

El arzobispo se encuentra enfermo y lo representa el vicario.

Dirigese el general a la capilla de la Virgen.

El marqués y la marquesa de Polavieja ocupan los sillones del presbiterio.

Cántase una salve, que resulta solemnisima.

Imposible dar un paso en la iglesia. Las naves atestadas de gente.

Zaragoza 15, 10'20 n.

Después trasladanse al hotel del Universo.

En todas las calles hay colgaduras e iluminaciones con verdadero derroche.

Sin exageración puede decirse que el recibimiento es imponente.

Zaragoza 15, 10'56 n.

El general ha dicho en la estación al alcalde: «Desde que estoy en Aragón me encuentro mejor».

El presidente de la Diputación provincial ha obsequiado con un espléndido ramo de flores a la marquesa de Polavieja.

El Orfeón zaragozano se ha dirigido hace un rato a preparar para la anunciada serenata.

En ésta tomarán parte 60 coristas y 140 bandurrias y guitarras.

Mañana a las seis y media saldrá en tren especial.

Zaragoza 15, 11'16 n.

Una hora ha durado en el hotel del Universo la afectuosa recepción del general y las autoridades y comisiones que acudieron a saludarle.

Todos han persistido en que el marqués dilatará su salida de Zaragoza.

Polavieja se niega a prolongar su estancia aquí, fundándose en que ha teleografiado ya a S. M. la reina que llegará mañana.

El general se ha acomodado al balcón. La muchedumbre le vitorea desde la calle.

Le han regalado un magnífico álbum lleno de firmas, obsequio del Casino de Zaragoza, y una soberbia imagen de plata de la Pilarica, costada por suscripción.

Zaragoza 15, 11'37 n.

A las cinco de la mañana dirá misa en el

Pilar el arcipreste de la catedral.

La oírán Polavieja y las autoridades, dirigiéndose seguidamente a la estación.

Zaragoza 15, 11'56 n.

La espada que el general ha entregado a la Pilarica se conservará, por acuerdo del cabildo, a los pies de la imagen.

Empieza la serenata, continuando en todas partes la animación.

Zaragoza 15, 11'56 n.

Los directores de los periódicos El Herald de Aragón y La Derecha entregan al bizarro comandante señor Burgués, hijo de Zaragoza, las insignias de la cruz laureada, costeadas por suscripción popular.

Zaragoza 16, 1'10 m.

La hora de la partida del general se ha adelantado.

Saldrá para Madrid a las tres y media de esta madrugada.

José Luis de Torres.

Antes del viaje.

Momentos antes de terminar de recibir en sus habitaciones del hotel del Universo de Zaragoza el general Polavieja a comisiones y particulares que le ofrecían sus respetos, empezó a correr el rumor de que la hora de la salida se había variado.

Hablábase de comunicaciones recibidas de Madrid. Celebráronse algunas conferencias, funcionó largo rato el telégrafo con Madrid, y como resultado de todo esto concuerdan contadísimas personas que el general Polavieja había dado orden de anticipar el viaje, con objeto de llegar a Madrid poco después del mediodía, suspendiéndose por tanto la misa que a las cinco de la mañana iba a rezarse en la basílica del Pilar ante el ilustre caudillo, autoridades y acompañamiento.

Desistióse de salir en el expreso y se acordó que se utilizara el tren especial, que ya estaba dispuesto, cambiando las 6 y 30, hora primitiva de la salida, por la de las 5 y 30 de la madrugada.

A las tres ya estaba en los andenes de la estación de Zaragoza toda la comitiva, sin que, excepción del gobernador interino, señor Ballester, y de algún que otro periodista, después del mediodía, pudiese la variación del itinerario se había llevado con la más absoluta reserva.

A las cuatro se había dado ya la salida, y todo el mundo ocupaba ya sus respectivos departamentos, no dándose, sin embargo, salida al tren hasta las 4'45, en que los Breques de la estación dejaron de funcionar con Madrid y los puntos de parada y oruce.

El silencio que en los andenes de la estación reinaba al salir el tren especial, formaba contraste con el entusiasmo desbordante de la vigiera.

Durante el viaje.

A la cabeza del tren especial iba un departamento de segunda clase ocupado por soldados heridos y convalescientes del ejército de Filipinas.

Seguían algunos coches de primera, el coche-salón de los marqués de Polavieja, y otro salón con los generales Cornell, Bartraque y Marinas con sus familias y el Estado Mayor del ex capitán general de Filipinas.

El general Polavieja se había retirado a descansar.

En algunas estaciones del tránsito como Ariza, Aroos y Alhama había algunos grupos que durante la brevisima parada del tren victorioso al Ejército y a Polavieja.

En Sigüenza, cumplimentó al general el alcalde y una comisión del cabildo catedral.

En Jadraque se incorporaron a la comitiva los ex diputados Sres. Dato Iradier y Rancos (D. Guillermo).

En la estación de Guadalajara una banda de música tocó el paso doble de Cádiz, el alcalde y el director de la Academia de Ingenieros saludaron al general y hubo vivas dados por éste y por aquellos.

En Alcalá se incorporaron también al tren varias personas saludando antes a los marqués de Polavieja, el alcalde y algunas señoras, que entregaron a la distingui-

da esposa del general varios ramos de flores.

En dicha estación subieron al tren varios individuos de la Cruz Roja.

De dicha benéfica institución uníronse antes a la comitiva en la estación de Sigüenza los Sres. Cortellini e Iglesias.

Se ha notado tanto en Sigüenza como en Guadalajara y en Alcalá que había en los andenes mucha menos gente que la que se esperaba, en lo que debió influir también la variación de la hora.

El tren especial se ha detenido solo en las estaciones en que tenía que dar cruce a otro tren o tomar agua y ha marchado en muchos trayectos con velocidad vertiginosa, pasando en algunos de sesenta kilómetros por hora.

Un autógrafo.

Los marqués de Polavieja, antes de salir de Zaragoza, entregaron al director de El Herald de Aragón, D. Darío Pérez, el siguiente autógrafo, accediendo a instancias de este distinguido periodista:

«Profundamente agradecidos, enviamos por conducto de El Herald de Aragón al pueblo de Zaragoza nuestro saludo de despedida y la expresión de nuestro cariño y gratitud eternos.

EL MARQUÉS DE POLAVIEJA.

LA MARQUESA DE POLAVIEJA.»

Impresiones.

Como telegrafí desde Zaragoza, he notado bastante mejoría en el estado del general, a pesar del gran esfuerzo que tuvo que hacer asistiendo al Pilar, recibiendo a sin número de personas, y sin poder durante las primeras horas de la noche dar al cuerpo el descanso que exigía la fatiga del viaje.

Durante el trayecto, el médico que le acompañaba le hizo una cura antes de llegar a Guadalajara, colocándole nuevamente los apósitos y el vendaje.

El general se proponía, antes de llegar a su domicilio, dirigirse inmediatamente a cumplimentar a S. M. la reina.

José Luis de Torres.

EN MADRID

La confusión sobre la hora de la llegada a Madrid ha sido tan grande, que era imposible acertar. Todo el mundo estaba sumido en «un mar de dudas». No han coincidido siquiera dos de los corresponsales que telegrafiaran desde Zaragoza.

El Liberal decía en telegrama: «Acaba de salir el general.»

El Imparcial: «El general sale tren expreso tres y media.»

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: «Salimos tren especial cuatro mañana.»

Mencheta: «Ha salido tren especial cinco mañana.»

Según El Liberal, debía llegar a las diez y media de la mañana; según El Imparcial, a las once; según El Tiempo, a las doce; según LA CORRESPONDENCIA, a la una, y según Mencheta, a las dos.

Esto ha producido terribles ayunos a los que se proponían esperar la llegada del general.

El tren llegó, por fin, a la una y media en punto.

Desde las diez de la mañana las calles estaban llenas de gente, sobre todo en la acera de sombra; muchos, aburridos de esperar, se iban; otros, con paciencia extraordinaria, estaban aún en su puesto a las doce y media de la tarde sin haber tomado más alimento que una soberana ración de sol y polvo.

A primera hora no se habían puesto colgaduras en los edificios públicos, pero luego se empezaron a cubrir todos los balcones, se adornaron también los edificios del Estado, siendo precioso el aspecto que presentaba toda la carrera con la variedad de colores alegres que matizaban las fachadas de todas las casas.

En la estación del Mediodía.

Poco antes de las diez de esta mañana las inmediaciones de la estación comenzaron a ser invadidas por el público, que aún no sabía con seguridad la hora en que había de llegar a Madrid el ilustre general.

Desde muy temprano, el director adjunto, Sr. Grebus; el jefe de explotación, señor Sus, y los Sres. Escalier, Rico, Parraga, Alonso (D. Ricardo) y Andujar, cada uno dentro de su gerarquía, daban órdenes a fin de que en el andén hubiera el mayor orden posible.

A la misma hora varias parejas del Cuerpo de Seguridad penetraron en el andén con la oficialidad del cuerpo, mandada por el jefe, coronel Sr. Morera.

También acudió de los primeros el alcalde presidente del Municipio, Sr. Sánchez Toza, y poco después el gobernador civil, señor conde de Peña Ramiro.

A las once.

Era tan extraordinaria la concurrencia que las puertas que dan acceso a los andenes tuvieron que ser abiertas inmediatamente, a fin de que desde un principio la empresa del ferrocarril.

La concurrencia pugnaba por entrar de golpe, y esto fué causa de que algunas personas resultaran con chichones de menor cuantía.

Entre la concurrencia figuraban el conde de Romanones, marqués de Cubas y otros distinguidos personalidades.

Más de cinco estandartes y otros tantos pendones se ostentaban a dicha hora en el andén.

En una bandera se leía lo siguiente:

El ejército español es valiente porque sí, y lo prueba Polavieja como ayer lo probó el Cid.

Los vivos a España, a Polavieja y al ejército se sucedían sin descanso.

A las once y cuarto llegó el obispo de Sion con bastante acompañamiento.

El distinguido orador sagrado fué objeto de manifestaciones de simpatía por gran parte del público.

A las doce.

El coronel Morera, por disposición del gobernador, conde de Peña Ramiro, distribuyó la fuerza de su mando, formando con él en los andenes para procurar a la llegada del general la menor aglomeración posible.

Entre los manifestantes figura la comisión de la Diputación provincial de Madrid presidida por el vicepresidente D. Pedro Díez.

El diputado Sr. Romero Sánchez, de la comisión, fué curado en la sala correspondiente de la estación, de una laceración en una mano, que se produjo una hora antes de ocupar su carruaje en Carabanchel, donde reside.

La Cruz Roja, que en ningún acto falta claro está que hoy había de presentarse en el andén. Algunos de sus individuos lucían el consabido uniforme.

Nuevo aviso.

A las doce y cuarto comenzó a circular la noticia oficial de que el tren en que había de llegar el general lo haría a las dos y minutos de la tarde.

Esto fué causa de que bastantes congresados se retiraran a sus viviendas o al para restaurar sus fuerzas.

A esta hora no llegaban ni a diez, las señoras que formaban parte de la manifestación.

Plancha.

A las doce y media llegó el tren expreso procedente de Barcelona, y aunque la noticia de que el general llegaría a las dos, era exacta, la multitud no se conformaba a esperar tanto, y confundido su deseo con la realidad, comenzaron a dar vivas a Polavieja, como si el ilustre general llegara verdaderamente en el expreso que arriba a España, a Polavieja y al ejército, se sucedían sin interrupción.

Las personas que llevaban estandartes, pendones y banderas, pugnaban por acercarse a los coches de primera, por si acaso venía el ilustre viajero.

Convencido el público de la realidad volvieron a sus posiciones, llenas de entusiasmo y resignada, a esperar con gusto la hora oficial de la llegada del pacificador de Cavite.

A la una y veinte.

Empezó a circular el aviso de que la llegada del tren que se esperaba, se había anticipado, y seguidamente la multitud oyó

van ricamente: las minas dan resultados maravillosos.

—¿Que ellos malgastan no menos maravillosamente!

—¿Las casas grandes no saben economizar!...

—¿Verdad, príncipe?

—Mirad en mí el ejemplo; los Valadín, en cambio, debían acumular tierras y capital...

—¿Tanto acumularon, que cuando el actual marqués de Oseré y el bueno de Hipólito Valadín nacieron, con un intervalo de uno o dos años, un ojo perspicaz hubiera podido advertir que la situación había cambiado por completo, que la ruina amenazaba de nuevo a los de Oseré, mientras que la fortuna iba a seguir una progresión loca para Valadín. Además...

Luciano bajó la voz.

—Todo iba a complicarse con una rivalidad cuyos resultados habéis podido apreciar.

—¿Oh! ¿creéis firmemente que exista entre ellos una verdadera rivalidad?... Yo acusaría más bien a los sucesos, a esa consecuencia lógica, fatal, a ese encadenamiento de los hechos de que antes me hablábais.

—No—dijo Luciano bajando aún más la voz.—Hay que acusar al orgullo de que ha hecho alarde el marqués Patricio de Oseré, desde que tenía quince años. Tengo la certeza de que siendo aun joven, humillaba, quizás sin querer, a su compañero, que aun siendo diez veces más rico que él, no quería ver en Valadín más que al descendiente del antiguo jardinero de su familia. La herida que mi tío sufrió en su amor propio, data de su más tierna infancia.

—Yo les he conocido siempre, y parece que se llevan muy bien. Valadín ayuda a de Oseré con su poder financiero, Oseré ayúdalo por otro lado y le hace conceder el título de conde.

—¿Solo hace cinco o seis años?

—¿Qué culpa tiene vuestro tío si la aventura de la señorita Laura de Oseré ha hecho a su padre intratable! Ya el atentado más o menos político que conocéis, había casi arruinado al marqués; y por fin de fiesta, su hija, cuya toma de velo se anunció con gran pompa, y que al ir a pronunciar sus votos exclamó melodramáticamente: «¿que no puede!... ¿que no puede!... ¿que no puede!... tira el velo a la calle y se vuelve a su casa, para desaparecer de allí el día siguiente, sin que se haya vuelto a saber nada ahora lo que ha sido de ella...» Ya comprendéis que después de un golpe semejante, en el que vuestro tío para nada intervino, al señor de Oseré no le quedaba más partido

que eclipsarse. Ocupaba una situación demasiado elevada para rebajarse en nada.

Por otra parte, su poco éxito en las elecciones era casi seguro; su distrito tiene hoy ideas republicanas. Pasaron sus tiempos. Ha preferido no volver a presentarse y apruebo por completo su conducta. Os digo, francamente mi manera de pensar.

El príncipe encendió un nuevo cigarrillo.

—En cuanto a vuestro tío, su pasado no le obligaba a estar atenido a las opiniones. Podía con entera libertad afiliarse a cualquier partido. El distrito de Monzain debe quererle cuando le ha elegido diputado por una gran mayoría de votos. Oseré no le tiene el menor odio por su triunfo, puesto que ya lo veis, está aquí esta noche, y que según creo, esta noche hace su aparición oficial en la sociedad la señorita Isabel de Oseré.

Al oír el nombre de Isabel, Luciano se estremeció ligeramente.

El príncipe, envuelto en humo, siguió su razonamiento sin fijarse en su compañero.

Creo, amigo mío, que en vuestro deseo de profundizar el por qué de las cosas, exageráis los pequeños roces inevitables en la vida y sobre los que no debe repararse, porque de lo contrario se extrangularían las gentes como salvajes.

Luciano se sonrió de las filosóficas observaciones del príncipe y juzgó inútil insistir sobre la rivalidad, cuyas causas él conocía mejor que nadie.

menzó a manifestarse inquietud, procurando... Entre la estación y Neptuno.

Entre la estación y Neptuno. A las once había tan poca gente, que el...

En la Plaza de la Villa. Dificilmente contenida por un apretado...

En el Prado. Desde muy temprano no ha cesado de...

En la calle de Alcalá. La manifestación llegó a la calle de...

En casa del general. Muchas distinguidas personas amigas...

En Palacio. Desde las once de la mañana habían...

También cumplimentaron a S. M. la señora...

En la Plaza de la Villa. Dificilmente contenida por un apretado...

En el Prado. Desde muy temprano no ha cesado de...

En la calle de Alcalá. La manifestación llegó a la calle de...

En casa del general. Muchas distinguidas personas amigas...

En Palacio. Desde las once de la mañana habían...

En la calle de Alcalá. La manifestación llegó a la calle de...

tropas durante el mando del general Polavieja...

Después de hacer su presentación a sus...

Atenas 15, 9:50 n. So ha publicado una interview con...

Atenas 15, 10 n. Una lluvia torrencial ha caído...

Viena 16, 2 t. La Puerta Otomana ha contestado...

Madrid 16, 2 t. Después del recibimiento al general...

Madrid 16, 2 t. Después del recibimiento al general...

TOROS OCTAVA CORRIDA DE ABONO. MATADORES GUERRITA, REVERTE, BOMBA...

Este era el cartel anunciado, pero sufrió...

De López Navarro, sustituto de uno de...

De Pérez de la Concha; en pelo jabonado...

De Adalid. Negro, zaino, grande y bien...

Hermano del anterior, como todos los que...

Castiella chorreado, cornigado, muy mozo...

Resumen. El toro de López Navarro, un buey, digno...

En el teatro del Príncipe Alfonso, mañana...

Para mañana lunes, con motivo del...

El martes 18 en el circo de Colón, debut...

Con un lleno completo y éxito inmejorable...

Al relevarse esta mañana la guardia de...

El joven esultor Marinas ha terminado...

NACIONALES Huelga en Bilbao. Bilbao 15, 3 t. Se han declarado en huelga 500 obreros...

Por golosos. San Sebastián 15, 6:15 t. El alcalde de Elgoibar envió hoy siete...

Victima de un incendio. Sevilla 15, 6:30 t. En el pueblo de Montellano estalló...

Muerto por la electricidad. Una sensible desgracia ha ocurrido...

CHARADA Solución a la anterior: NARCISA.

Avisos útiles. Los Salicilatos de Bismuto y Gerio de VIVAS PÉREZ...

Espectáculos para el día 17. PRINCEPE ALFONSO. 9.—F. 27 de...

LA GUERRA TURCO-HELENA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES) (POR TELEGRAMA)

Telegramas de Arta.—Nícolópolis y Preveza.—Dec mil opirotos.

Atenas 15, 9:50 n. So ha publicado una interview con el presidente del Consejo, Sr. Rally...

Atenas 15, 10 n. Una lluvia torrencial ha caído toda la noche de ayer en Farsalia y Domokos...

Viena 16, 2 t. La Puerta Otomana ha contestado a la nota colectiva de las potencias...

Madrid 16, 2 t. Después del recibimiento al general Polavieja, la junta organizadora...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

En el teatro del Príncipe Alfonso, mañana...

Para mañana lunes, con motivo del...

El martes 18 en el circo de Colón, debut...

Con un lleno completo y éxito inmejorable...

Al relevarse esta mañana la guardia de...

El joven esultor Marinas ha terminado...

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 16, 2 t. Después del recibimiento al general Polavieja...

Madrid 16, 2 t. Después del recibimiento al general Polavieja...

Madrid 16, 2 t. Después del recibimiento al general Polavieja...

Madrid 16, 2 t. Después del recibimiento al general Polavieja...

Madrid 16, 2 t. Después del recibimiento al general Polavieja...

Madrid 16, 2 t. Después del recibimiento al general Polavieja...

BOLETIN religioso del dia 17
Santos del dia 17 de mayo: San Pascual Bailon, San Pablo, San Aquilino y compañeros martires...

Cultos para el dia 17
Segun el jubileo de Cuatro Horas en la iglesia de las Hermanitas de los Pobres...

Monte de Piedad
En la ultima semana han ingresado en la Caja de Ahorros 229.970 pesetas por 1.419 impositores...

Reuniones
Mañana lunes, a las nueve de la noche, celebra su sesion cientifica y publica la Academia Medico-Quirurgica Espanola en su local...

Vacunacion
En el Instituto de Vacunacion, calle de Valverde, 30 y 32, se vacuna y revacuna directamente de la ternera...

Cien Pesetas
Lo que presente, Claudio Coello, 101 moderno, pulcra, doble botonera de oro, fecha en el broche...

Almoneda
Almoneda por Marcha al extranjero se hace del mobiliario de casa reciente...

Viajante
Practico, buena referencias y sin pretensiones, ofrece sus servicios...

Se vende un reloj de sala
Se vende un reloj de sala con candelabros. De una a cuatro, Fuente, 5, 2.ª derecha.

Se vende coche lando
Se vende coche lando seis plazas en 6.500 reales. Calle de San Vicente, núm. 61.

Asilo de la noche
En el hospedaje por el señor Santa Ana en la calle de Acosteros, núm. 15 (Cuatro Caminos)...

Deuda publica
Pago y entrega de valores. Dias 18 al 22. Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior...

Deuda publica
Pago de intereses de acciones de Obras publicas y de carreteras de 24 millones de pesetas...

Deuda publica
Pago de intereses de acciones de Obras publicas y de carreteras de 14 millones de pesetas...

Deuda publica
Pago de intereses de acciones de Obras publicas y de carreteras de 14 millones de pesetas...

Deuda publica
Pago de intereses de acciones de Obras publicas y de carreteras de 14 millones de pesetas...

Deuda publica
Pago de intereses de acciones de Obras publicas y de carreteras de 14 millones de pesetas...

Deuda publica
Pago de intereses de acciones de Obras publicas y de carreteras de 14 millones de pesetas...

Deuda publica
Pago de intereses de acciones de Obras publicas y de carreteras de 14 millones de pesetas...

Deuda publica
Pago de intereses de acciones de Obras publicas y de carreteras de 14 millones de pesetas...

EDITORES Y PUBLICACIONES ILUSTRADAS
Se venden todos los clichés ya publicados en los Suplementos Ilustrados de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...

PRECIOS
FOTOGRAFADOS directos (mancha) 5 cént. centimetro cuadrado
IDEM líneas 8
El importe de cada dibujo se obtiene multiplicando el ancho por su altura...

DINERO VENTA
al martillo de los millones de euros, al mejor postor, por curiosas sueltas y por lotes se realizan todas las existencias del BAZAR CHINO...

SEÑORAS
ROPA BLANCA
CANASTILLAS
y generos de punto
LOS DOBROS
Pla. del Sol, 15

MARIA GUERRERO
Patrona, muestra de trajes y accion para la ensenanza de corte y confeccion. Carmen, 6 y 8. S.

GRANDIOSO SURTIDO EN ABANICOS
SOMBRILLAS, EN-TOUT-CAS, PARAGUAS Y BASTONES
Manuel de Diego, -13, Puerta del Sol, 13

LA GRAN SASTRERIA
DE EL LOUVRE cada dia trabaja mas por su elegante corte y esmerada confeccion...

Atencion, señoras!!
Oportunidad para comprar barato. -Sedas, 1 peseta; faldas, 1.25 pesetas...

EN EL GRAN TALLER DE MODAS
DE LA
Calle de Bailén, 15, ent. ext. izqda.

GRAN LIQUIDACION
DE LOS ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA y se traspasa el local...

LA EXCMA. SEÑORA
Doña Florentina Rodriguez Camaleño
MARQUESA DE SANTA ANA
falleció el dia 29 de abril de 1897

Subasta voluntaria
el dia 18 del actual, de un hotel y una casa calle de Palafox números 17 y 19, juntos o separados...

SASTRERIA INGLESA
15, Puerta del Sol, 15, principal
Los acreditados cortadores de estos almacenes participan a su distinguida clientela...

Tapiceria elegante.
INFANTAS, 34, BAJO
Gabinets de todas las formas. Comedores completos de nogal a 300 pesetas...

REAL FABRICA DE TAPICES
CASA FUNDADA EN 1721. -En este establecimiento se sigue haciendo los mismos servicios de fabricacion, restauracion, limpieza y conservacion...

CASA DE SALUD
LA SUGESTIVA
Calle de Don Martin, 71, Madrid. Dedicada al tratamiento de las enfermedades nerviosas...

JARABE DE ESTIGMAS DE MAIZ
Y BORO-CITRATO DE LITINA
DE RAMON A. COIPEL
Contra el reumatismo, gota, cálculos uricos del riñon y vejiga...

GRANDES OCASIONES
Temporada de verano
Almacenes de la Puerta del Sol, 15, principales.

LOS MEJORES CAFES
SON LOS DE LA
COMPANIA COLONIAL
40 AÑOS DE NOMBRADIA
CALLE MAYOR, 18, MADRID. MONTERA, 8

7.000 PIANOS, PRECIOS FIJOS
y a cambio. Nuevos y usados. Adquiridos en subasta judicial. Precios desconocidos
6 FUENCARRAL-6

ESENCIA ANTI-HUMORAL
de AGATONIS y BOUSEDOC, que cura seguramente y todos los casos, motivo que la hace ser la más económica...

GRANDES ALMACENES DE LA AMUEBLADORA
85, CALLE MAYOR, 85
Inmenso surtido; especialidad en muebles de alcoba de todos estilos...

RIVAS Y SANZ
CALISERIA 11, PRÍNCIPE, 11 NOVEDADES
GRANDIOSO SURTIDO EN CORBATAS, últimas novedades; GUANTES de todas clases...

Linea de las Antillas, New-York y Veracruz
con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinacion a puertos americanos del Atlantico...

Linea de Filipinas
con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapur; servicio a Ilo-Ilo y Cebú...

Linea de Buenos Aires
con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. -Seis viajes anuales, partiendo de Marsella...

Linea de Fernando Poo
con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Guinea...

SERVICIOS DE AFRICA
Linea de Marruecos. -Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan...

ENFERMEDADES SECRETAS
LA BLENNORRAGIA, asi en el hombre como en la mujer, se presenta siempre bajo la forma aguda...